

# ¿Hay Huelga de Hambre Entre los Reos Comunes?

(Por Francisco Romero Cerna). Mientras el Ministerio de Justicia afirmaba que no había huelga de hambre entre los reos comunes, varias reclusas de la Cárcel de Mujeres decían lo contrario y afir-

maban que están dispuestas a mantenerse sin comer hasta que obtengan la amnistía.

La noticia de la huelga de hambre entre los reos comunes fue obtenida el sábado en EL DIARIO DE

HOY, cuando no se podía consultar con funcionarios por el fin de semana.

Sin embargo, las personas que dieron tal información al periódico siempre han tenido el cuidado de aportar noticias apegadas a la realidad, por lo cual se han ganado la confianza de los reporteros y en base a eso fue publicada la noticia.

Sin embargo, en el caso de la huelga de hambre, el reportero quiso oír la opinión del Ministro de Justicia, quien ayer, casualmente, por sus múltiples ocupaciones, no pudo atender en persona al periodista, pero delegó al Lic. Juan Antonio Valdés Magaña, Director General Administrativo de ese Ramo, para que respondiera preguntas.

El Lic. Valdés Magaña negó desde todo punto de vista que hubiera huelga de hambre entre los reos del Penal de Mariona y en cualquier otro centro penal y dijo que el periodista fue sorprendido con una noticia falsa.

Momentos después, cuando el reportero ya estaba de regreso en la redacción del periódico, se tenían noticias telefónicas de personas identificadas

y de confianza en EL DIARIO DE HOY, acerca de que la huelga de hambre comenzó ayer y que en la Cárcel de Mujeres la mayoría está dispuesta a continuarla, en apoyo de los reos de Mariona, hasta lograr la amnistía que han solicitado.

La posición de los reos comunes es la misma que adoptaron en pasadas publicaciones o sea la de exigir la misma amnistía que las autoridades han proporcionado a los llamados "reos políticos". Dicen que la amnistía no se hizo para reos políticos sino para los reos comunes y que mal hacen las autoridades en brindarles ventajas a individuos que han atentado contra la paz nacional y que han contribuido a que el país llegue a la situación tan crítica que está viviendo, y no atender una petición como la que han presentado los reos comunes.

Unos abogados que fueron consultados sobre si se podría otorgar am-

—Favor pase a la página 46.

## Sociedad Dental Celebra Semana del Odontólogo

Del 27 de septiembre al 3 de octubre, la Sociedad Dental de El Salvador celebra la Semana del Odontólogo. Esas fechas están comprendidas en el aniversario de fundación de la Sociedad y el Día del Odontólogo Panamericano, informa la Dra. Clara Venus Nula de Villalobos, presidenta de la Sociedad Dental de El Salvador.

Durante esta semana se llevarán a cabo jornadas científicas culturales, sociales y deportivas. Tiene por finalidad estrechar lazos profesionales y amistosos entre todos los odontólogos del país, refrescar conocimientos y adquirir nuevos sobre el avance de la profesión odontológica, para estar en mejor capacidad de prestar un servicio más eficiente al pueblo salvadoreño, así como promover un ambiente frater-

no entre los familiares de los socios de la Sociedad Dental.

El Comité Organizador, integrado por el Dr. Carlos Benedicto Guillén, (Coordinador), Dra. Alicia Gálvez de Colorado, Dr. Carlos Marroquín, Dra. María de Jesús Benítez de Ventura y Dr. Julio Lozano, ha programado actos culturales, científicos, sociales y deportivos para que toda la familia odontológica del país, pueda disfrutar, tanto en el aspecto profesional, como de sano esparcimiento en los salones y canchas deportivas de su centro social.

Priva en todos los miembros de la Sociedad Dental gran entusiasmo por participar en las diversas actividades, dados los motivos que la animan, dijo la Dra. de Villalobos.



**SIMPOSIO SOBRE HIGIENE DENTAL.** Zacatecoluca.— La Unidad de Higiene Dental del Instituto Tecnológico, realizó un simposio para dar a conocer la importancia que tiene el tratamiento de higiene dental. Las charlas fueron recibidas por los estudiantes de la unidad académica de esa institución. Al simposio fueron invitados profesionales de la localidad. El expositor fue el Dr. René Morales Cañas (derecha, centro).

**Dr. Rodríguez Equizábal:**

## Todavía Faltan Pasos para Concretizar Ayuda

(Por Carlos Mangandi Toledo).—Después de ser ratificado por la Asamblea el donativo de AID, todavía tenemos que dar unos pasos para que se concrete y podamos realizar un efectivo trabajo en el CCE.

Así lo expuso ayer el Dr. Armando Rodríguez Equizábal, consejal por parte del PCN, en ese tribunal electoral.

La donación es por 3.4 millones de dólares y fue

aprobada por la Constituyente el viernes.

"Entre esos pasos está la publicación en el Diario Oficial del decreto en el cual se hace la publicidad de la donación que la ley ordena. Considero que esto no se llevará más de unos 5 ó 6 días", agregó.

En el interin, hemos estado trabajando—añade el consejal— en el desarrollo de un instructivo que la ley de presupuesto ordena en estos casos, para que exis-

ta un total y absoluto control por parte del organismo del Estado encargado del manejo de los fondos.

### SOBRE COMPUTADORA

Se le preguntó si la donación comprende también la computadora.

A eso contesta: "Definitivamente dentro de la donación en dólares.

—Favor pase a la página 17.



**NECESITAN A SUS PADRES.**— Tomasa Vigil, de 16 años; Rigoberto Marroquín, de año y medio y Francisco Alberto Rauda, de 14, se encuentran a la orden del Juzgado 2º Tutelar de Menores, en espera de sus padres o familiares que lleguen a recogerlos.

## Dr. Morán Castaneda: Posible Reconsideración de la Pena de Muerte

(Por Carlos Mangandi Toledo).—Dentro del reglamento de la Asamblea se establece que puede reconsiderarse cualquier punto, mientras no haya sido totalmente aprobado.

Si la mayoría acepta la reconsideración, podría verse nuevamente el punto.

El Dr. Rafael Morán Castaneda, primer secretario de la Asamblea Constituyente, en entrevista para EL DIARIO DE

HOY, se refiere al Art. 27, del Título 11, sobre la pena de muerte, cuya reconsideración se ha pedido.

La pena de muerte, en términos generales, no debe considerarse como una medida retributiva, de readaptación, agrega.

Cualquier sanción que se le imponga a una persona que ha delinquido se hace con el fin exclusivo de readaptarlo al medio am-

—Favor pase a la página 15.



**RECONSIDERACION.**— "La pena de muerte no debe considerarse como una medida retributiva", afirma el diputado Dr. Rafael Morán Castaneda. Afirma que puede ser reconsiderado el Art. al respecto.



**FALTAN PASOS.**— Después de la ratificación de la Asamblea, del convenio de donación de AID, faltan pasos para concretizar esa ayuda, dice el Dr. Armando Rodríguez Equizábal.

## Vivienda Mínima Cumple 15 Años el Jueves 1º

El jueves 10. de septiembre cumple 15 años de vida la fundación Salvadoreña de Desarrollo y Vivienda Mínima.

La entidad comenzó en 1968 con un proyecto habitacional para 30 familias que habían perdido sus viviendas por el desbordamiento del río Acelhuate y fueron ubicadas en la zona de la Chacra.

Desde entonces se ha conformado una alternativa para el desarrollo de asentamientos humanos y un modelo de trabajo, con los cuales se ha dado ayuda sistemática a más de 50 mil personas en nuevos proyectos habitacionales y empresas de diferentes zonas del país.

**PROYECCIONES.** Según lo expresan voceros de la entidad, el aporte de la Fundación tiene una importancia significativa en la solución del problema de la vivienda.

La alternativa experimentada para el desarrollo de asentamientos humanos, su metodología de trabajo y su fidelidad a los grupos familiares más necesitados del país, son un principio de solución que no puede ser ignorado.

Por esa razón, la Fundación no puede contentarse con hacer obra, debe ser conciencia crítica y permanente en la búsqueda de soluciones al problema.

En pocas palabras, servir a aquellos por quienes existe.

## Proclama Reagan Semana de Tradición Hispánica

LOS ANGELES.— El Presidente Reagan proclamó hoy la Semana de la Tradición Nacional Hispánica, que comenzará a partir del 11 de septiembre. A continuación el texto de la proclama:

La Semana Nacional de la Tradición Hispánica rinde tributo a un sector vigoroso de la tradición cultural de Estados Unidos, ofreciendo a todos los norteamericanos la oportunidad de reconocer las cualidades y aportes de los ciudadanos de origen his-

pánico desde los tiempos coloniales hasta el presente. Su consagración a los principios de lealtad, patriotismo, fe religiosa muy firme y devoción a la familia de que han dado muestra los americanos de origen hispánico, son fundamentales para el sistema de vida de Estados Unidos. Los hispanos han desempeñado un importante papel en el desarrollo de nuestra rica herencia cultural y cada uno de los Es-

—Favor pase a la página 17.